

煤业化工专刊

MEI YE HUA GONG ZHUAN KAN



陕西煤业化工集团协办

E-mail: mhxw2008@163.com

2012年2月3日

壬辰年正月十二 星期五

第206期



稳中求进 振奋精神 在「保增长」中再立新功

李金柱副省长在陕煤化集团职代会暨工作会上要求

求真务实 真抓实干 谱写跨越发展新篇章

陕煤化集团隆重召开一届二次职代会暨2012年工作会议

副省长李金柱、原副省长吴登昌出席会议并作重要讲话

本报讯 2月1日,陕煤化集团在西安召开一届二次职工代表大会暨2012年工作会议。会议的主要任务是贯彻落实中央经济工作会议和陕西省“两会”精神,全面安排和部署2012年的各项工作,进一步动员集团公司全体干部职工坚定信心、顽强拼搏,为全面实现2012年和“十二五”规划的各项任务目标而努力奋斗。

陕西省副省长李金柱,原副省长吴登昌,张宗科巡视员,省委组织部副部长郭大卫,省国资委党委书记周玉明等有关领导出席会议。集团公司第一届职工代表大会职工代表;集团公司董事、党委委员、副总经理,总会计师,监事,总经理助理,机关各部门负责人、副总师;陕煤股份公司机关各部门负责人;所属各单位党政主要领导,工会主席;各参股单位的产权代表,共计三百多人参加了会议。

上午,会议首先进行了一届二次职代会预备会议,集团公司党委副书记、工会主席马富元主持预备会议。预备会议听取了集团公司工会副主席付晓阳作的代表资格审查报告,通过了大会主席团成员建议名单和大会秘书长、副秘书长建议名单以及大会议程。随后,一届二次职代会在庄严的国歌声中正式拉开序幕,集团公司董



事长、党委书记华炜主持会议。

集团公司总经理杨照乾向大会作了题为《抓管理谋发展 为建设一流企业集团而努力奋斗》的行政工作报告(摘要另发)。报告回顾了集团公司2011年的主要工作和取得的成绩,并指出了2012年奋斗的目标和任务,报告最后就今年的工作从九个方面进行了部署。

按照工作会程序,集团公司党委副书记、工会主席马富元作《集体合同(草案)》说明,全体与会人员听取了《民主评议领导干部实施办法(草案)》,集团公司副总经理尤西蒂作了2012年度目标责任考核和责任书签订有关事项的说明。随后,杨照乾总经理代表集团公司与所属各单位签订了《2012年经营目标责任书》。

陕西省副省长李金柱在会上讲话,他高度肯定了陕煤化集团在2011年取得的各项成绩。希望集团公司在2012年稳中求进,再立新功,做陕西经济结构调整、转方式中的表率,确保年度1300亿经营目标的实现。

原副省长吴登昌发表讲话,表示听完集团的工作报告后感触很深,认为陕煤集团的管理体系及经营模式上都取得了较大的成绩,为陕西工业经济的发展做出了历史性的贡献。他希望集团全体员工能在发展的新起点上,能够发扬传统,勇于创新,砥砺奋进,早日实现进入世界500强的奋斗目标。

省国资委党委书记周玉明在会上发言,希望集团公司在新的一年里围绕转变发展方式,进一步深化改革,

加快结构调整转型升级,提高企业核心竞争力,努力完成今年的各项任务。

下午,一届二次职代会代表们分成七个组,对工作报告、《集体合同(草案)》、《民主评议领导干部实施办法(草案)》进行了分组讨论。大家畅所欲言,积极建言献策,提出了很多有建设性的意见和建议。讨论结束后,大会秘书长马富元主持召开了一届二次职代会第二次主席团会议,听取了各组讨论情况汇报。

随后,一届二次职代会召开了第二次全体会议,会议由马富元主持。会上全票通过了《陕西煤业化工集团有限责任公司集体合同(草案)》和《陕西煤业化工集团有限责任公司职工代表大会民主评议领导干部实施办法》。由集团公司总经理杨照乾代表集团公司、工会主席马富元代表职工签订《陕西煤业化工集团有限责任公司集体合同》。

集团公司党委书记、董事长华炜在会议最后讲话(摘要另发)。他总结集团公司2011年的工作是“大事多、喜事多、难点多、热点多”,用去年工作中呈现出的十大亮点对工作进行了回顾,并对全年工作提出了要求,号召集团全体员工,在省委、省政府的正确领导下,以顽强拼搏的意志,求真务实、真抓实干的作风,谱写出集团公司新的篇章,以优异的成绩向党的十八大献礼。

马富元要求各与会人员充分认识面临的形势和任务,抢抓发展机遇,认真贯彻落实好这次会议精神;坚持以人为本,充分发挥广大职工群众在企业管理中的作用;全力以赴抓好今年的各项工,确保实现全年奋斗目标。

会议圆满完成了各项议程,在《国际歌》声中胜利闭幕。与会职工代表纷纷表示,本次会议开得客观实际,尤其集团的未来远景规划科学详实,蓝图宏伟,令人备受鼓舞,会后一定要积极做好本次会议精神的传达和落实,为集团公司的跨越发展贡献力量。

(李华 杨静)

本报讯 在陕煤化集团一届二次职代会暨2012年工作会上,副省长李金柱应邀出席并做重要发言。在讲话中,他充分肯定了集团公司过去一年取得的成绩,对今年的工作提出了要求,并代表省委省政府向陕煤化集团的全体职工和家属表示慰问。

李金柱说,过去一年中,陕煤化集团有三个方面的工作是非常值得肯定的,一是在煤炭产量没有增加的情况下陕煤化集团的销售收入达到709亿,证明了陕煤化集团“十一五”以来确立的以煤炭为基础,以煤化工为主导,煤炭、化工、机械制造、电力、铁路、钢铁等多元产业协同发展的战略是完全正确可行的。二是在资本市场迈出了可喜的步伐。2011年全集团累计融资439亿元,陕煤股份即

将登陆资本市场,在控股开元证券、参股幸福人寿、出资长安银行的基础上,收购了长安期货,增资陕国投,并获得了我省企业第一家财务公司筹建的批复,发展金融产业拓宽融资渠道,为陕煤化集团下一步的发展奠定了良好的基础。

三是坚持以人为本,职工生活水平和工作环境有很大的改善,去年全集团职工人均收入达到了6.8万元,成为煤炭战线收入比较高的群体,而且增加幅度很大。他说,一个企业,特别是

国有企业,能为社会做贡献,最重要一个方面就是群众得实惠,这也是科学发展观的核心所在。

李金柱希望陕煤化集团作为陕西经济的重要支柱企业之一,要在2012年进一步稳中求进,振奋精神,在“保增长”中再立新功,加快向世界500强进军的步伐。他强调,本年度集团公司要重点做好以下几项具体工作,一是要继续管理研究市场,跟踪形势、把握规律,进一步提高核心竞争能力;二是要开展内部对标活动,对标生产能力、生产水平、企业文化,对标干部队伍的执行力,建立现代企业的机制体制;三是要加强企业全面考核,横向到底,纵向到边,查找不足,克服短板。第四是要加强过程管理、精细管理,发挥典型引领作用,继续保持已经创造的良好局面,力争在安全生产方面再上一个台阶。

李金柱表示,在新的一年里,省政府将一如既往的支持陕煤化集团的发展,自己也将非常关注陕煤化集团的发展,只要大家团结起来,在陕煤化集团党政的领导下,再接再厉,陕煤化集团的明天一定会更加美好!

(李华)



韩城矿业公司满含感恩之情精心编排的献给陕西煤业化工集团公司及兄弟单位的《感恩奋进的歌》节目,于1月31日晚在陕西宾馆大礼堂上演。演出得到参加2012年工作会与会代表的高度称赞和肯定。

徐醒民 任永义 摄



龙年伊始,当人们还沉浸在一片欢乐祥和的节日气氛中时,陕煤化集团一届二次职代会暨2012年工作会议的胜利召开,吹响了集团公司迈向新一轮跨越发展的嘹亮号角。来自基层单位的252名职工代表,肩负着广大职工赋予的神圣使命,相聚在古城西安,建睿智之言,献务实之策,谋发展大计。这是一次团结民主的大会,是一次求真务实的大会,是一次催人奋进的大会,也是陕煤化十余万职工生活中的一件大事。我们对大会的胜利召开表示热烈祝贺。

一年之计在于春,跨发展争朝夕。总结经验,是为了我们不断进步;回顾工作,是为了更好地规划未来。过去的2011年,是“十二五”的开局之年,也是陕煤化集团发展进程中不平凡的一年。这一年是集团公司经济运行稳中求进、多项指标再创历史新高,继续保持跨发展的一年,是管理体制日趋优化、产业结构更加合理、融资平台取得突破的一年,是广大干部职工齐心协力谋发展、风清气正企业文化日益浓厚的一年。这一年,集团公司党政团结带领全体干部职工,坚持以科学发展观为统领,求真务实,开拓创新,团结一心,众志成城,克服了诸多不利影响,实现了“十二五”开门红,各项工作也取得了突破发展。

多项指标大幅增长,显示了集团良好的成长性。2011年,集团完成煤炭产量1.02亿吨,连续两年突破亿吨大关。全年实现销售

收入709亿元,增幅37.4%;利税总额248亿元,增幅40%;资产总额从上年的1344亿增加到1940亿,增长了44%;职工年均收入达到6.8万元,增长15%。职工住宅条件和生活水平得到改善,棚户区改造累计完成投资38亿元,已开工住宅面积378万平方米,可安置职工6.17万户。在中国企业500强排名从2010年的195位,跃升到2011年的158位,前移了37位,在中国企业效益200佳中,列35位,比上一年前移了107位。这些数

据,充分显示了我们在发展中继续保持“每两年翻一番”的跨越发展态势。

安全生产,始终是集团发展的生命之线。2011年,集团安全管理突破技术创新,打破了单纯依靠内部技术人员和管理人员“自己找问题,自己想办法”的安全管理格局。这一年,与中国瓦斯治理中心等五家科研机构签订了战略合作协议,开展了以防治瓦斯、水、火、地应力灾害为重点的“五项合作”,共同攻克安全管理中的技术难题。正是这传统与创新的结合,让集团公司继续保持了安全生产良好态势,杜绝了重大安全生产事故,安全生产超过2000天的矿井达到5

个,煤炭生产百万吨死亡率0.127。实践证明,科技是安全管理之本。

优质资源储量增加,凸显了集团的未来发展后劲。作为能源企业,资源就是企业发展之根。2011年,集团新增煤炭储量200余亿吨,都属于开采条件良好的优质煤炭资源。在省外海外寻找和控制资源,也取得了突破性的成效。规划拟建的王峰、安山、曹家滩等10余对矿井,全部进入了国家规划项目。尤其是关乎集团长远发展的红柳林、张

运营能力。经过这几年的努力,集团公司的金融业务已涵盖到证券、银行、保险、期货及信托,初步形成了功能齐全的金融产业链,为集团实现“十二五”发展提供了充足的资金支持。

管理体制不断优化、适应了集团做大做强的需要。继机械制造、建筑施工板块组建之后,又组建了生态水泥、后勤服务集团、物资集团、技术研究院等专业化公司,设立了化工事业部,新组建了开源国际投资公司,

人才决定了企业的前途与未来。为了使管理团队更好适应集团快速发展的需要,2011年集团启动了人才教育工程,计划用三年的时间,对集团2000多名中层以上管理人员进行集中系统培训。当年开展两期培训,不仅提高了管理人员的业务能力和整体素质,而且进一步强化和培养了管理人员的危机意识、责任意识和担当意识。拥有一支优秀的管理队伍,是企业永葆活力、永续发展的力量之源。

让时间将过去的成绩留给历史,也将美好的希望带给明天。集团公司一届二次职代会暨2012年工作会议胜利落幕,明确的目标、务实的举措、周密的部署,这是集团在新一轮快速发展征程中催人奋进的战鼓、引领前进的号角、指向未来的航标。这一年也是再次见证我们实

现跨越发展的一年。赤兔迎风,科学谋划,对标创新高;金龙拱日,团结和谐,瞄准千亿元目标再续辉煌。充满希望与挑战的2012年已经向我们走来,让我们在省委、省政府的坚强领导下,以科学发展为统领,精诚团结、顽强拼搏,抢抓机遇,乘势而上,确保实现全年奋斗目标,为打造中国一流安全节能环保能源化工企业,早日进入世界500强而努力奋斗,为陕西经济社会发展和富裕三秦百姓做出新的、更大的贡献,并以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。

(梅画轩)

共同谱写新一轮跨越发展壮丽篇章

——写在陕煤化集团一届二次职代会暨2012年工作会议胜利召开之际

据,充分显示了我们在发展中继续保持“每两年翻一番”的跨越发展态势。

安全生产,始终是集团发展的生命之线。2011年,集团安全管理突破技术创新,打破了单纯依靠内部技术人员和管理人员“自己找问题,自己想办法”的安全管理格局。这一年,与中国瓦斯治理中心等五家科研机构签订了战略合作协议,开展了以防治瓦斯、水、火、地应力灾害为重点的“五项合作”,共同攻克安全管理中的技术难题。正是这传统与创新的结合,让集团公司继续保持了安全生产良好态势,杜绝了重大安全生产事故,安全生产超过2000天的矿井达到5

个,煤炭生产百万吨死亡率0.127。实践证明,科技是安全管理之本。

优质资源储量增加,凸显了集团的未来发展后劲。作为能源企业,资源就是企业发展之根。2011年,集团新增煤炭储量200余亿吨,都属于开采条件良好的优质煤炭资源。在省外海外寻找和控制资源,也取得了突破性的成效。规划拟建的王峰、安山、曹家滩等10余对矿井,全部进入了国家规划项目。尤其是关乎集团长远发展的红柳林、张

运营能力。经过这几年的努力,集团公司的金融业务已涵盖到证券、银行、保险、期货及信托,初步形成了功能齐全的金融产业链,为集团实现“十二五”发展提供了充足的资金支持。

管理体制不断优化、适应了集团做大做强的需要。继机械制造、建筑施工板块组建之后,又组建了生态水泥、后勤服务集团、物资集团、技术研究院等专业化公司,设立了化工事业部,新组建了开源国际投资公司,

人才决定了企业的前途与未来。为了使管理团队更好适应集团快速发展的需要,2011年集团启动了人才教育工程,计划用三年的时间,对集团2000多名中层以上管理人员进行集中系统培训。当年开展两期培训,不仅提高了管理人员的业务能力和整体素质,而且进一步强化和培养了管理人员的危机意识、责任意识和担当意识。拥有一支优秀的管理队伍,是企业永葆活力、永续发展的力量之源。

让时间将过去的成绩留给历史,也将美好的希望带给明天。集团公司一届二次职代会暨2012年工作会议胜利落幕,明确的目标、务实的举措、周密的部署,这是集团在新一轮快速发展征程中催人奋进的战鼓、引领前进的号角、指向未来的航标。这一年也是再次见证我们实

现跨越发展的一年。赤兔迎风,科学谋划,对标创新高;金龙拱日,团结和谐,瞄准千亿元目标再续辉煌。充满希望与挑战的2012年已经向我们走来,让我们在省委、省政府的坚强领导下,以科学发展为统领,精诚团结、顽强拼搏,抢抓机遇,乘势而上,确保实现全年奋斗目标,为打造中国一流安全节能环保能源化工企业,早日进入世界500强而努力奋斗,为陕西经济社会发展和富裕三秦百姓做出新的、更大的贡献,并以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。

(梅画轩)